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KATA PENGANTAR 

 

 

Puji syukur kami panjatkan kehadirat Tuhan Yang Maha Esa atas rahmat dan hidayah-

Nya sehingga kami dapat menyelesaikan Laporan Survey Kepuasan Dosen terhadap layanan 

ini. Kegiatan pengukuran kepuasan dosen Prodi Bisnis Digital terhadap layanan di Institut 

Teknologi dan Bisnis Bina Sarana Global dilakukan melalui metode penyebaran kuesioner, 

ditujukan kepada dosen untuk mengukur sejauh mana kepuasan mereka terhadap layanan yang 

diberikan. Survei dilaksanakan pada tanggal 2-12 bulan Agustus 2023.  

Dalam proses pengukuran kepuasan dosen ini, kami dibantu oleh berbagai pihak yang 

tidak bisa disebutkan satu persatu. Oleh karena itu, kami Badan Penjaminan Mutu (BPM) 

Institut Teknologi dan Bisnis Bina Sarana Global mengucapkan banyak terima kasih.  

Demikian laporan survey pengukuran kepuasan mahasiswa terhadap layanan di Institut 

Teknologi dan Bisnis Bina Sarana Global, semoga bermanfaat untuk sivitas akademika. 

 

Tangerang, 15 Agustus 2022 

 

 

Sutarman, S.S., M.M. 

Kepala BPM 
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A. PENDAHULUAN 

Kualitas perguruan tinggi meliputi kualitas tridharma, kualitas pelayanan, kualitas 

lulusan, kualitas kurikulum, dsb. Global Institute melalui Badan Penjaminan Mutu (BPM) 

berusahan mengukur seberapa jauh kualitas pelayanan yang diberikan kepada dosen 

sebagai pelaksana Tri Dharma perguruan tinggi. Untuk itu, BPM mengadakan survei rutin 

untuk mengukur seberapa puas dosen terhadap layanan yang diberikan kepada dosen. 

Global Institute menyadari bahwa kepuasan dosen menjadi tolak ukur karena akan menjadi 

faktor penyemangat dosen dalam melaksanakan Tri Dharma serta dapat menjadi sarana 

promosi Global Institute kepada masyarakat. Dari hasil survei ini, diharapkan akan dapat 

diketahui peluang-peluang peningkatan kualitas layanan terhadap dosen, yang selanjutnya 

menjadi masukan untuk perbaikan Prodi Bisnis Digital pada khususnya dan Global Institute 

pada umumnya. 

B. METODE PENGAMBILAN SAMPEL DAN KRITERIA PENILAIAN 

1. Waktu dan Tempat Pelaksanaan 

Pengisian Kuesioner ini dilaksanakan pada akhir semester genap setelah ujian akhir 

semester. Jadi dosen dirasa sudah merasakan hasil perbaikan pelayanan. Pelaksanaan 

pengisian kuesioner ini dilakukan oleh dosen melalui google form. 

2. Objek yang Diteliti 

Objek yang diteliti dalam pengisian kuesioner ini yaitu dosen Prodi Bisnis Digital di 

Institut Teknologi dan Bisnis Bina Sarana Global. 

3. Populasi dan Sampel Objek 

Pada saat survei ini dilaksanakan, jumlah dosen Prodi Bisnis Digital adalah 7 yang 

seluruhnya (100%) telah mengisi kuesioner.  

4. Kriteria Penilaian  

Kuesioner Kepuasan Dosen ini memiliki 38 butir pernyataan yang dibagi ke dalam 6 

kelompok (bidang pelayanan) yakni:  

a. Pelayanan Prodi  

b. Pelayanan Lembaga Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat (LPPM)  

c. Pelayanan Biro Akademik dan Administrasi Kemahasiswaan (BAAK)  

d. Pelayanan Sarana Prasarana dan Fasilitas Kerja   

e. Pelayanan Biro Keuangan  

f. Pelayanan Staf Umum  
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Instrumen yang digunakan dalam survey ini telah diuji validitas dan reliabilitasnya 

terlebih dahulu.  

Terdapat 4 (empat) alternatif jawaban dalam skala likert dengan kriteria sebagai 

berikut:  

Tanggapan  Predikat  

4 (SM) Sangat Baik  

3 (M) Baik  

2 (C) Cukup  

1 (K) Kurang  

 

Data yang diperoleh akan ditabulasi sesuai dengan pilihan jawaban responden dan 

dilanjutkan dengan perhitungan indeks kepuasan (IK) melalui perhitungan rata-rata 

skor jawaban responden sesuai dengan butir pertanyaan, dengan rumus:  

∑𝑛 𝑥 𝑆𝑖 

𝐼𝐾 =   

𝑁 

Di mana: n= predikat item, Si= Skor item pertanyaan masing-masing aspek, N= jumlah 

responden  

Indeks Kepuasan  Predikat  

>=3,25  Sangat Baik (Sangat Puas)  

2,50 – 3,24  Baik (Puas)  

1,75 – 2,49  Cukup  

1,00 – 1,74  Kurang (Tidak Puas)  

 

Tingkat kepuasan dosen juga dinyatakan dalam persentase dengan rumus TK = 

((4xSM) + (3xM) + (2xCM) + (1xKM)) /4, di mana: TK= Tingkat Kepuasan Dosen, 

SM = persentase sangat Memuaskan, M= persentase Memuaskan, CM= persentase 

Memuaskan, dan KM= persentase Kurang Memuaskan. Standar mutu tingkat kepuasan 

dosen adalah 75%. 

C. HASIL DAN ANALISIS 

Survei dilakukan dengan menghimbau mahasiswa mengisi kuisioner melalui goggle form. 

Hasil dari pengisian kuesioner tersebut diuraikan sebagai berikut. 
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Tabel Survey Kepuasan Dosen Prodi Bisnis Digital terhadap Layanan Global Institute 2023 

No Item Pelayanan 

Sangat 

Baik 
Baik Cukup Kurang 

Sangat 

Baik 
Baik Cukup Kurang 

Indeks 

Kepuasan Predikat 

Jumlah Persentase 

I Pelayanan Prodi 2.83 3.50 0.67 0.00 40.5% 50.0% 9.5% 0.0% 3.31 Sangat Puas 

1 

Fasilitas bagi dosen dalam menjalankan tugas 

tridharma (materi ajar, buku, fasilitas penelitian, 

dll.) 

2 4 1 0 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 3.14 Puas 

2 
Pembinaan dan pengembangan kompetensi dan 

karier/jabatan dosen serta sertifikasi dosen 
4 2 1 0 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

3 
Kesempatan dan kebebasan untuk mengikuti 
mimbar akademik 

3 3 1 0 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 3.29 Sangat Puas 

4 
Kesempatan menjadi pembimbing dan penguji 

skrispi/KKP/KKN/Project 
2 5 0 0 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 3.29 Sangat Puas 

5 Tanggapan Prodi terhadap usulan/komplain 1 5 1 0 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 3.00 Puas 

6 Sikap/keramahan Kaprodi dan staf prodi 5 2 0 0 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 3.71 Sangat Puas 

II 
Pelayanan Lembaga Pengabdian kepada 

Masyarakat (LPPM) 
2.86 2.43 1.71 0.00 40.8% 34.7% 24.5% 0.0% 3.16 Puas 

1 
Kesempatan mengikuti hibah internal maupun 

eksternal 
3 4 0 0 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

2 

Adanya kesempatan dan pembinaan dalam 
pelaksanaan penelitian dan pengabdian kepada 

masyarakat 

3 3 1 0 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 3.29 Sangat Puas 

3 
Kesempatan dan pembinaan publikasi jurnal 

bereputasi, HAKI, dan Paten 
2 3 2 0 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 3.00 Puas 

4 
Kesempatan mengikuti desiminasi baik sebagai 

peserta maupun pemateri 
3 2 2 0 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 3.14 Puas 

5 
Kesempatan dan pembinaan dalam membuat buku 

ajar 
3 1 3 0 42.9% 14.3% 42.9% 0.0% 3.00 Puas 

6 
Adanya kesempatan untuk bergabung dalam tim 

riset baik internal maupun eksternal 
3 3 1 0 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 3.29 Sangat Puas 

7 Adanya kesempatan menjadi reviewer 3 1 3 0 42.9% 14.3% 42.9% 0.0% 3.00 Puas 
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III 
Pelayanan Biro Administrasi Akademik dan 

Kemahasiswaan (BAAK) 
2.57 3.86 0.57 0.00 36.7% 55.1% 8.2% 0.0% 3.29 Sangat Puas 

1 
Kesesuaian jadwal kuliah, ujian, penilaian, dll. 
dengan waktu yang diharapkan 

2 5 0 0 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 3.29 Sangat Puas 

2 
Penyampaian informasi mengenai kegiatan 

akademik 
3 4 0 0 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

3 Fasilitas ruang dosen 2 4 1 0 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 3.14 Puas 

4 Ketepatan dalam perekapan kegiatan mengajar 3 4 0 0 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

5 Adanya penghargaan terhadap kinerja dosen 2 3 2 0 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 3.00 Puas 

6 Tanggapan terhadap usulan/komplain 2 4 1 0 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 3.14 Puas 

7 SIkap/Keramahan Staf Akademik 4 3 0 0 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 3.57 Sangat Puas 

IV 
Pelayanan Sarana Prasarana dan Fasilitas 

Kerja 
2.20 3.60 1.10 0.10 31.4% 51.4% 15.7% 1.4% 3.13 Puas 

1 
Ruangan kelas dan ruang dosen tertata dengan 

rapi, bersih, terang, dan nyaman 
4 2 1 0 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

2 

Kelengkapan fasilitas dalam kegiatan 

pembelajaran (ruang kelas, laboratorium, 
perpustakaan, projector, spidol, dll.) 

3 4 0 0 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

3 
Adanya jaringan internet memadai untuk 

menunjang pekerjaan 
2 4 1 0 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 3.14 Puas 

4 
Kuantitas toilet memadai dengan kualitas kondisi 
yang bersih dan berfungsi baik 

3 4 0 0 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

5 
Tersedianya sistem dan SOP keselamatan dan 

kesehatan kerja 
3 3 1 0 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 3.29 Sangat Puas 

6 
Kuantitas kantin memadai dengan kualitas kondisi 
yang bersih dan berfungsi baik 

1 4 2 0 14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 2.86 Puas 

7 
Kuantitas tempat ibadah memadai dengan kualitas 
kondisi yang bersih dan berfungsi baik 

2 3 2 0 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 3.00 Puas 

8 Tersedia parkir yang aman, nyaman dan memadai 3 4 0 0 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

9 Adanya fasilitas untuk dosen berkebutuhan khusus 1 4 1 1 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 2.71 Puas 

10 
Adanya fasilitas kesehatan memadai dengan 
kualitas kondisi bersih, berfungsi baik, dan 

0 4 3 0 0.0% 57.1% 42.9% 0.0% 2.57 Puas 
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pelayanan yang diberikan petugas kesehatan 

sesuai 

V Pelayanan Biro Keuangan 2.25 4.25 0.50 0.00 32.1% 60.7% 7.1% 0.0% 3.25 Sangat Puas 

1 
Pembayaran gaji/honor tepat jumlah dan tepat 
waktu 

1 5 1 0 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 3.00 Puas 

2 Kemudahan dalam penerimaan gaji/honor 2 4 1 0 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 3.14 Puas 

3 Tanggapan terhadap usulan/komplain 2 5 0 0 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 3.29 Sangat Puas 

4 Sikap/keramahan staf keuangan 4 3 0 0 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 3.57 Sangat Puas 

VI Pelayanan Staf Umum 3.25 3.75 0.00 0.00 46.4% 53.6% 0.0% 0.0% 3.46 Sangat Puas 

1 
Kebersihan dan kerapihan lingkungan kampus dan 

kelas 
3 4 0 0 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

2 Layanan parkir  3 4 0 0 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

3 Tanggapan terhadap usulan/komplain 3 4 0 0 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 3.43 Sangat Puas 

4 Sikap/keramahan staf umum 4 3 0 0 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 3.57 Sangat Puas 

  Rata-rata 2.61 3.50 0.87 0.03 37.22% 50.00% 12.41% 0.38% 3.24 Puas 

Tingkat Kepuasan 81.02% 
Melampaui 

Standar 

 

IK=(∑n x Si)/N = 3,24, yang berarti predikat kepuasan dosen adalah Puas. 

Sementara, dinyatakan dalam persentase, tingkat kepuasan dosen adalah TK = ((4xSM) + (3xM) + (2xCM) + (1xKM)) /4 = 81,02% yang mana ini 

melampaui standar mutu 75%, sehingga tindak lanjut yang direncanakan adalah mempertahankan layanan yang sudah ada serta berfokus pada 

peningkatan beberapa butir layanan yang indeks kepuasannya relatif rendah dibanding butir layanan lainnya. 
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D. SIMPULAN 

Berdasarkan hasil survey, dapat diambil simpulan sebagai berikut: 

1. 40,5% responden menyatakan pelayanan Prodi sangat baik, sementara 50,0% 

responden menyatakan layanan Prodi baik. 

2. 40,8% responden menyatakan pelayanan LPPM sangat baik, sedangkan 34,7% 

menyatakan layanan LPPM baik. 

3. 36,7% responden menyatakan pelayanan Biro Admninistrasi Akademik dan 

Kemahasiswaan sangat baik, sementara 55,1% menyatakan baik. 

4. 31,4% responden menyatakan pelayanan Sarana Prasarana dan Fasilitas Kerja sangat 

baik, dan 51,4% pelayanan Sarana Prasarana dan Fasilitas Kerja Baik. 

5. 32,1% responden menyatakan pelayanan Biro Keuangan sangat baik, sedangkan 60,7% 

lagi menyatakan layanan Biro Keuangan Baik. 

6. 46,4% responden menyatakan pelayanan Staf Umum sangat baik, sedangkan 53,6% 

menyatakan pelayanan Staf Umum baik. 

7. Secara umum, 37,22% responden menyatakan pelayanan yang diberikan kepada 

mereka sangat baik, sedangkan 50,00% responden menyatakan baik. 

8. Indeks Kepuasan Dosen terhadap pelayanan Prodi adalah 3,31 (sangat puas) 

9. Indeks Kepuasan Dosen terhadao pelayanan LPPM adalah 3,16 (puas) 

10. Indeks Kepuasan Dosen terhadap pelayanan BAAK adalah 3,29 (sangat puas) 

11. Indeks Kepuasan Dosen terhadap Sarana prasarana dan fasilitas kerja adalah 3,13 

(puas) 

12. Indeks Kepuasan Dosen terhadap pelayanan Biro Keuangan adalah 3,25 (sangat puas) 

13. Indeks Kepuasan Dosen terhadap pelayanan Staf Umum adalah 3,46  (sangat puas) 

14. Indeks Kepuasan Dosen terhadap Layanan secara keseluruhan adalah 3,24 (sangat 

puas) 

15. Indeks Kepuasan Dosen dinyatakan dalam presentase adalah 81,02% yang telah 

melampaui standar 

16. Terdapat 2 (dua) item layanan dengan indeks kepuasan dosen yang relatif rendah 

dibandingkan dengan item-item layanan lainnya, yang keduanya merupakan layanan 

sarana prasarana dan fasilitas kerja, yakni: 

a. Adanya fasilitas kesehatan memadai dengan kualitas kondisi bersih, berfungsi baik, 

dan pelayanan yang diberikan petugas kesehatan sesuai, dengan indeks 2,57 

b. Adanya fasilitas untuk dosen berkebutuhan khusus, dengan indeks 2,71 
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E. LAMPIRAN 

- Laporan Uji Validitas dan Reliabilitas Instrumen Survei Kepuasan Dosen terhadap 

Layanan 
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